
	Ecole Maternelle MECLEUVES - TITRE DE LA SEQUENCE : résoudre un problème additif en PS

	Objectif général de la séquence : résoudre un problème de additif simple 
	Domaine : découverte du monde – numération – résolution de problèmes

	Pré requis : savoir dénombrer de 1 à 3 ou 4

	Progression de la séquence: 

Séance 1 : comprendre une organisation de jeu et comprendre la notion de réunion

Séance 2 : comprendre un énoncé et organiser les données – comprendre la notion de réunion

	PS : OBJECTIF GÉNÉRAL : comprendre la notion de réunion – situations concrètes

	Connaissances : numération de 0 à 3 ou 4
	Capacités : dénombrer
	Attitudes : être acteur d'un jeu en verbalisant ses actions

	Matériel : objets de la classe et de salle de motricité - affichettes comprenant des dessins de mises en situation

	Durée
	Forme de travail
	Exemples de situations pour trouver une quantité à partir de données

	Situtations ponctuelles et quotidiennes de 2 à 3 minutes
	Exploitation régulière dans des situations d’activités de classe
	Exemple d’énoncés de problèmes
- la maîtresse donne une feuille à chaque enfant. Vous êtes 3 enfants. Combien faut-il de feuilles ?
Action : on distribue les feuilles, et on dénombre toutes les feuilles

- ce type d’énoncé problème peut être adapté à tout le matériel nécessaire aux activités, en classe ou en salle de motricité

	PS : OBJECTIF GÉNÉRAL : comprendre la notion de réunion – résolution de problèmes à partir d’une situation visuelle (images)

	Connaissances : numération de 0 à 3 ou 4
	Capacités : dénombrer
	Attitudes : être acteur d'un jeu en verbalisant ses actions

	Durée
	Forme de travail
	Déroulement de la séance

	Situtations ponctuelles et quotidiennes de 5 minutes
	Manipulation + observation

	Présenter la situation problème, faire décrire les dessins aux élèves. 
Présenter les noms des personnages pour s’assurer que la réponse ne sera pas faussée par une erreur de dénomination des personnages.

Poser la question, et si besoin, mettre en scène la situation problème avec les élèves et quelques objets.

Faire verbaliser la réponse par les élèves ainsi que la démarche employée ;

Exemple de situation : 

· Sur l’affiche on peut voir 3 enfants et des cadeaux diversement répartis: c’est l’anniversaire de Lola. Emilie apporte un cadeau, et Benjamin 2 cadeaux. Combien Lola aura-t-elle de cadeaux en tout ?

Verbalisation et répétition individuelle et collective de l’énoncé, de la démarche, et du résultat.




